

Ask. 1

Δευτέρα, 1 Δεκεμβρίου 2025 12:11 μμ

$$(a) \sum_{k=1}^{\infty} \left(-\frac{3}{4}\right)^{k-1} = \sum_{\boxed{k=0}}^{\infty} \left(-\frac{3}{4}\right)^{k-1} \boxed{+1} = \sum_{k=0}^{\infty} 1 \cdot \left(-\frac{3}{4}\right)^k$$

είναι Γεωμ. σειρά με $\alpha = 1$

$$k' \quad r = -\frac{3}{4}$$

Επειδή $|r| = \left|-\frac{3}{4}\right| < 1$, συγκλίνει

$$\sigma \neq 0 \quad \frac{\alpha}{1-r} = \frac{1}{1+\frac{3}{4}} = \frac{4}{7}$$

$$(b) \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{2}{3}\right)^{k+2} = \sum_{\boxed{k=0}}^{\infty} \left(\frac{2}{3}\right)^{k+2} \boxed{+1} = \sum_{k=0}^{\infty} \left(\frac{2}{3}\right)^{k+3}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \left(\frac{2}{3}\right)^3 \cdot \left(\frac{2}{3}\right)^k = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{8}{27} \cdot \left(\frac{2}{3}\right)^k$$

Αρα Γεωμ. σειρά με $\alpha = \frac{8}{27}$ & $r = \frac{2}{3}$

Επειδή, $|r| = \left|\frac{2}{3}\right| < 1$, συγκλίνει

Επαιδ. $|r| = \left| \frac{2}{3} \right| < 1$, συγκλίνει

$$\sigma_{70} \quad \frac{\alpha}{1-r} = \frac{\frac{8}{27}}{1-\frac{2}{3}} = \frac{3 \cdot 8}{27} = \frac{8}{9}$$

$$(c) \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k-1} \frac{7}{6^{k-1}} = \sum_{k=1}^{\infty} 7 \cdot \frac{(-1)^{k-1}}{6^{k-1}} = \sum_{k=1}^{\infty} 7 \cdot \left(\frac{-1}{6} \right)^{k-1}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} 7 \cdot \left(-\frac{1}{6} \right)^{k-1} \boxed{+1} = \sum_{k=0}^{\infty} 7 \cdot \left(-\frac{1}{6} \right)^k$$

δίναν Γεωμ. σειρά με $\alpha = 7$, $r = -\frac{1}{6}$

Επαιδ. $|r| = \left| -\frac{1}{6} \right| < 1$ συγκλίνει

$$\frac{\alpha}{1-r} = \frac{7}{1-(-\frac{1}{6})} = 6$$

$$(d) \sum_{k=1}^{\infty} \left(-\frac{3}{2} \right)^{k+1} = \sum_{k=0}^{\infty} \left(-\frac{3}{2} \right)^{k+1} \boxed{+1} = \sum_{k=0}^{\infty} \left(-\frac{3}{2} \right)^{k+2}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \left(-\frac{3}{2}\right)^2 \cdot \left(-\frac{3}{2}\right)^k$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{9}{4} \left(-\frac{3}{2}\right)^k$$

Γιναι Γεωμ. σφαι με $\alpha = \frac{9}{4}$, $r = -\frac{3}{2}$
 Επειδι $|r| = \left|-\frac{3}{2}\right| > 1$, αποκλινει.

$$(e) \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+2)(k+3)}$$

$$\frac{1}{(k+2)(k+3)} = \frac{A}{k+2} + \frac{B}{k+3}$$

Α-τοπος
Hexiside • ποδιγω με $k+2$

$$\frac{1}{k+3} = A + \frac{B \cdot (k+2)}{k+3}$$

$$\text{Τις } k=-2 \Rightarrow A=1$$

• no 9/you put $k+3$

$$\frac{1}{k+2} = \frac{A \cdot (k+3)}{k+2} + B$$

$$\text{Find } k=3 \Rightarrow B = -1$$

B' to 9/you

$$\frac{1}{(k+2)(k+3)} = \frac{A}{k+2} + \frac{B}{k+3}$$

$$= \frac{A(k+3)}{(k+2)(k+3)} + \frac{B(k+2)}{(k+2)(k+3)}$$

$$= \frac{A(k+3) + B(k+2)}{(k+2)(k+3)}$$

$$= \frac{(A+B)k + 3A + 2B}{(k+2)(k+3)}$$

$$\Rightarrow \frac{1}{\cancel{(k+2)}\cancel{(k+3)}} = \frac{(A+B)k + 3A + 2B}{\cancel{(k+2)}\cancel{(k+3)}}$$

$$\left(\frac{1}{(k+2)(k+3)} \right) = \frac{1}{(k+2)(k+3)}$$

$$\Rightarrow 1 = (A+B)k + 3A + 2B$$

$$\Rightarrow (A+B)k + (3A + 2B - 1) = 0$$

$A \neq 0$

$$\Rightarrow \begin{cases} A+B=0 & \Rightarrow A=-B \\ 3A+2B-1=0 & \Rightarrow -3B+2B-1=0 \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} A=1 \\ B=-1 \end{cases}$$

$A \neq 0$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+2)(k+3)} = \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{1}{k+2} - \frac{1}{k+3} \right) \quad \text{Τηλεφωνική στήλη}$$

$$\begin{aligned}
 S_k &= \left(\frac{1}{1+2} - \frac{1}{1+3} \right) + \left(\frac{1}{2+2} - \frac{1}{2+3} \right) + \left(\frac{1}{3+2} - \frac{1}{3+3} \right) \\
 &+ \left(\frac{1}{4+2} - \dots - \frac{1}{k} \right) + \left(\frac{1}{k} - \frac{1}{k+1} \right) + \left(\frac{1}{k+1} - \frac{1}{k+2} \right) + \left(\frac{1}{k+2} - \frac{1}{k+3} \right) \\
 &= \frac{1}{1+2} - \frac{1}{k+3} = \frac{1}{3} - \frac{1}{k+3}
 \end{aligned}$$

$$\lim_{k \rightarrow +\infty} S_k = \lim_{k \rightarrow +\infty} \frac{1}{3} - \frac{1}{k+3} = \frac{1}{3}$$

Άρα η σειρά συγκλίνει στο $\frac{1}{3}$.

$$\begin{aligned}
 \text{(f)} \quad \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{1}{2^k} - \frac{1}{2^{k+1}} \right) &= \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{1}{2^k} - \frac{1}{2^k \cdot 2} \right) = \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{1}{2^k} - \frac{1}{2^k} \cdot \frac{1}{2} \right) \\
 &= \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2^k} \cdot \left(1 - \frac{1}{2} \right) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2^k} \\
 &= \frac{1}{2} \cdot \left(1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \dots \right) = \frac{1}{2} \cdot \left(1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \dots \right)
 \end{aligned}$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2} \cdot \left(\frac{1}{2}\right)^k = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{2} \left(\frac{1}{2}\right)^{k+1}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{2} \left(\frac{1}{2}\right)^k \cdot \frac{1}{2} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{4} \left(\frac{1}{2}\right)^k$$

Γ(ω)_μ. σχορά με $\alpha = \frac{1}{4}$, $r = \frac{1}{2}$

Επ'αυτήν $|r| = \left|\frac{1}{2}\right| < 1$ συγκλίνει

συνεπώς $\frac{\alpha}{1-r} = \frac{\frac{1}{4}}{1-\frac{1}{2}} = \frac{1}{2}$

$$(g) \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{9k^2 + 3k - 2} = \textcircled{*}$$

$$\Delta = 3^2 - 4 \cdot 9 \cdot (-2) = 81$$

$$\rho_{1,2} = \frac{-3 \pm \sqrt{\Delta}}{2 \cdot 9} = \begin{cases} -\frac{2}{3} \\ \frac{1}{3} \end{cases}$$

$$\textcircled{*} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{9 \cdot (k + \frac{2}{3})(k - \frac{1}{3})} = \frac{1}{9} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k + \frac{2}{3})(k - \frac{1}{3})}$$

Αρα

$$\frac{1}{(k + \frac{2}{3})(k - \frac{1}{3})} = \frac{A}{k + \frac{2}{3}} + \frac{B}{k - \frac{1}{3}}$$

Heaviside

- no g/w for $k - \frac{1}{3}$

$$\frac{1}{k + \frac{2}{3}} = \frac{A \cdot (k - \frac{1}{3})}{k + \frac{2}{3}} + B$$

Find $k = \frac{1}{3}$ exw $B = 1$

- no g/w for $k + \frac{2}{3}$

$$\frac{1}{1} = A + \frac{B(k + \frac{2}{3})}{1}$$

$$\frac{1}{k - \frac{1}{3}} = A + \frac{B(k + \frac{2}{3})}{k - \frac{1}{3}}$$

Γιὰ $k = -\frac{2}{3}$, έχουμε $A = -1$

Αρα

$$\frac{1}{9} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k + \frac{2}{3})(k - \frac{1}{3})} = \frac{1}{9} \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{-1}{k + \frac{2}{3}} + \frac{1}{k - \frac{1}{3}} \right)$$

$$= \frac{1}{9} \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{1}{k - \frac{1}{3}} - \frac{1}{k + \frac{2}{3}} \right)$$

την εσκ.
σκηρά

$$\rightarrow S_k = \left(\frac{1}{1 - \frac{1}{3}} - \frac{1}{1 + \frac{2}{3}} \right) + \left(\frac{1}{2 - \frac{1}{3}} - \frac{1}{2 + \frac{2}{3}} \right) + \dots$$

$$= \left(\frac{1}{\frac{2}{3}} - \frac{1}{\frac{5}{3}} \right) + \left(\frac{1}{\frac{5}{3}} - \frac{1}{\frac{8}{3}} \right) +$$

$$\begin{aligned}
 & \dots + \left(\frac{1}{k - \frac{1}{3}} - \frac{1}{k + \frac{2}{3}} \right) \\
 &= \frac{1}{\frac{2}{3}} - \frac{1}{k + \frac{2}{3}} = \frac{3}{2} - \frac{1}{k + \frac{2}{3}}
 \end{aligned}$$

Αρα

$$\lim_{k \rightarrow \infty} \frac{3}{2} - \frac{1}{k + \frac{2}{3}} = \frac{3}{2}$$

Αρα η σειρά συγκλίνει

$$\sigma_1 = \frac{1}{9} \cdot \frac{3}{2} = \frac{1}{6}$$

$$(h) \sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{k^2 - 1} = \sum_{k=2}^{\infty} \frac{1}{(k+1)(k-1)} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+1)(k-1)}$$

∞,

$$= \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+2)k} \quad \text{Τηλεοκ. σελ. 4.}$$

$$\frac{1}{k(k+2)} = \frac{A}{k} + \frac{B}{k+2}$$

$$= \frac{A \cdot (k+2) + B \cdot k}{k(k+2)}$$

$$\Rightarrow \frac{1}{k(k+2)} = \frac{A(k+2) + Bk}{k(k+2)}$$

$$\Rightarrow 1 = A(k+2) + Bk$$

$$\Rightarrow 1 = (A+B) \cdot k + 2A$$

$$\Rightarrow (A+B)k + 2A - 1 = 0$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 2A-1=0 \Rightarrow A=\frac{1}{2} \\ A+B=0 \Rightarrow B=-\frac{1}{2} \end{cases}$$

Αρξ

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(k+2)k} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{\frac{1}{2}}{k} - \frac{\frac{1}{2}}{k+2}$$

$$\begin{aligned} S_k = & \left(\boxed{\frac{\frac{1}{2}}{1}} - \cancel{\frac{\frac{1}{2}}{1+2}} \right) + \left(\boxed{\frac{\frac{1}{2}}{2}} - \cancel{\frac{\frac{1}{2}}{2+2}} \right) \\ & + \left(\cancel{\frac{\frac{1}{2}}{3}} - \cancel{\frac{\frac{1}{2}}{3+2}} \right) + \left(\cancel{\frac{\frac{1}{2}}{4}} - \cancel{\frac{\frac{1}{2}}{4+2}} \right) \\ & + \left(\cancel{\frac{\frac{1}{2}}{5}} - \frac{\frac{1}{2}}{5+2} \right) + \left(\cancel{\frac{\frac{1}{2}}{6}} - \frac{\frac{1}{2}}{6+2} \right) \\ & \dots \dots \dots \\ & + \left(\frac{\frac{1}{2}}{k-3} - \cancel{\frac{\frac{1}{2}}{k-1}} \right) + \left(\frac{\frac{1}{2}}{k-2} - \cancel{\frac{\frac{1}{2}}{k}} \right) \end{aligned}$$

$$+ \left(\cancel{\frac{\frac{1}{2}}{k-1}} - \frac{\frac{1}{2}}{k+1} \right) + \left(\cancel{\frac{\frac{1}{2}}{k}} - \frac{\frac{1}{2}}{k+2} \right)$$

$$= \frac{\frac{1}{2}}{1} + \frac{\frac{1}{2}}{2} - \frac{\frac{1}{2}}{k+1} - \frac{\frac{1}{2}}{k+2}$$

$$= \frac{3}{4} - \frac{\frac{1}{2}}{k+1} - \frac{\frac{1}{2}}{k+2}$$

Αρα

$$\lim_{k \rightarrow +\infty} \frac{3}{4} - \frac{\frac{1}{2}}{k+1} - \frac{\frac{1}{2}}{k+2} = \frac{3}{4}$$

Η σειρά συγκλίνει στο $\frac{3}{4}$

$$(i) \sum_{k=3}^{\infty} \frac{1}{k-2} = \sum_{\boxed{k=1}}^{\infty} \frac{1}{k-2} \boxed{+2} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k}$$

σημὰ είναι ἀρρητικοί με $p=1$
 ἄρα θὰν γέγραφε αὐ συγγραμμὴ
 ἀνοηδία

$$(k) \sum_{k=1}^{\infty} \frac{4^{k+2}}{7^{k-1}} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{4^{k-1} \cdot 4^3}{7^{k-1}} = \sum_{k=1}^{\infty} 4^3 \cdot \left(\frac{4}{7}\right)^{k-1}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} 4^3 \left(\frac{4}{7}\right)^{k-1} + 1 = \sum_{k=0}^{\infty} 4^3 \cdot \left(\frac{4}{7}\right)^k$$

Ἰσχυρ. σημὰ με $\alpha = 4^3$, $r = \frac{4}{7}$

Ἰσχυρ. $|r| = \left|\frac{4}{7}\right| < 1$, συγγραμμὴ

οὕτως $\frac{\alpha}{1-r} = \frac{4^3}{1-\frac{4}{7}} = \frac{7}{3} \cdot 4^3$

$$(l) \sum_{k=1}^{\infty} 5^{3k} 7^{1-k} = \sum_{k=1}^{\infty} 5^{3k} \cdot \frac{1}{7^{k-1}} = \sum_{k=1}^{\infty} (5^3)^k \cdot \frac{1}{7^{k-1}}$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} 5^3 \cdot (5^3)^{k-1} \cdot \frac{1}{7^{k-1}}$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} 5^3 \cdot (5^3)^r \cdot \frac{1}{7^{k-1}}$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} 5^3 \left(\frac{5^3}{7} \right)^{k-1} = \sum_{k=0}^{\infty} 5^3 \left(\frac{5^3}{7} \right)^{k-1+1}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} 5^3 \left(\frac{5^3}{7} \right)^k \quad \text{Γ (ωρ.) σελ α'}$$

$$\text{put } \alpha = 5^3, r = \frac{5^3}{7}$$

$$\text{Επίσης } |r| = \left| \frac{5^3}{7} \right| > 1, \text{ αποκλίνουσα}$$